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         Итоговое тестирование проводится в 10 классе после изучения раздела «Общая характеристика мира».

          Тестовая работа  состоит из трех частей. 

Часть 1 (десять заданий) -  сравнительно простые задания, к ним прилагается четыре варианта ответа, из которых необходимо выбрать один верный. 

Часть 2 (четыре задания) -  более сложные задания, требующие краткого ответа, или формулировки определения понятия, или установления соответствия позиций, представленных в двух перечнях, или выбора трех верных ответов из нескольких предложенных вариантов.

Часть 3 (одно задание) – наиболее сложное задание, требующее полного и обоснованного ответа на поставленный вопрос.

                                                   Критерии проверки:

Отметка «5» - верно выполнено 80-100% заданий части 1, 80-100% заданий 

части 2 и задание части 3.

Отметка «4» - верно выполнено 80-100% заданий части 1, 80-100% заданий 

части 2.

Отметка «3» - верно выполнено 80-100% заданий части 1.

Отметка «2» - верно выполнено менее 80% заданий части 1.

Задания выполняются без использования атласа.

Время выполнения заданий – 45 минут.

Тесты по разделу «Общая характеристика мира»

Вариант 1
Выберите один верный ответ (задания  №№ 1-10)

1. Какая страна является республикой?

а) Япония                б) Дания                в) Италия             г) Швеция

2. Льноводство является отраслью специализации сельского хозяйства в:

а) Белоруссии              б) Армении               в) Молдавии               г) Казахстане

3. Мировым лидером по запасам нефти является:

а) Канада            б) США               в) Россия            г) Саудовская Аравия

4. Какое государство относится к ключевым развивающимся странам?

а) Боливия              б) Мексика              в) Сингапур             г) Алжир
5. Половозрастную структуру населения стран Западной Европы отличает высокая доля:

а) людей старшего возраста                           в) детей до 5 лет

б) молодежи                                                     г) мужского населения
6. Авангардными отраслями НТР являются:

а) лесная промышленность, химическая промышленность, строительство

б) машиностроение, легкая промышленность, растениеводство

в) энергетика, машиностроение, химическая промышленность

г) приборостроение, животноводство, легкая промышленность

7. Какая страна входит в число мировых лидеров по выращиванию сахарной свеклы?

а) Финляндия                 б) Франция                  в) Египет               г) Индонезия
8. Лесная промышленность наиболее развита в:

а) Бразилии                  б) Эфиопии                в) Великобритании           г) Мексике

9. Сельское хозяйство преобладает в структуре экономики:

а) Кувейта                     б) Судана                 в) Швеции                 г) Франции

10. Электронная промышленность является отраслью международной специализации:

а) Пакистана               б) Республики Корея              в) Лаоса              г) Нигерии

11. Установите соответствие между каждым из типов стран и страной, относящейся к это-

му типу.

          Типы стран                                                                  Страна

1) страна переселенческого типа                                    А) Франция

2) страна с переходной экономикой                               Б) Португалия

3) страна  «Большой семерки»                                        В) Австралия

                                                                                            Г) Венгрия

12. По таблице определите ресурсообеспеченность стран каменным углем. Расположите страны в порядке уменьшения показателя ресурсообеспеченности.

	
	Страны
	Разведанные ресурсы угля, млрд.т
	Добыча угля, млн.т



	А)
	ЮАР
	70
	225

	Б)
	Индия
	26
	309

	В)
	Польша
	25
	102


Запишите получившуюся последовательность букв.

13. Выберите четыре города с населением более 10 млн. человек.

      А) Токио                                  Г) Шанхай

      Б) Сидней                                Д) Мумбаи (Бомбей)

      В) Сеул                                    Е) Вашингтон

14. Дополните определение: «Научно-техническая революция – это…»

15. Почему одной из тенденций развития мировой черной металлургии является рост доли

развивающихся стран в общемировой выплавке черных металлов? Укажите не менее

двух причин.
Вариант 2
Выберите один верный ответ (задания  №№ 1-10)

1. Для какого региона характерен наибольший естественный прирост населения?

а) Латинская Америка                                  в) Западная Европа

б) Тропическая Африка                               г) Северная Америка

2. В какой стране доля АЭС в производстве электроэнергии максимальна?

а) США                     б) ФРГ                    в) Великобритания                г) Франция

3. Государства какого региона входят в состав международной организации АСЕАН?

а) Центральная Америка                          в) Юго-Восточная Азия

б) Центральная Африка                           г) Юго-Западная Азия
4. Характерной чертой развития производства в эпоху НТР является:

а) увеличение добычи угля

б) развитие биотехнологий

в) рост пахотных площадей

г) увеличение роли железнодорожного транспорта

5. К новым индустриальным странам относится:

а) Турция                 б) Малайзия                    в) Аргентина             г) Вьетнам

6. Какая страна входит в число мировых лидеров по выращиванию риса?

а) Аргентина           б) Индонезия                в) Алжир                 г) Греция

7. В каких странах горнодобывающая промышленность является отраслью международ-

ной специализации?

а) Германия и Франция                                  в) Япония и Швейцария

б) Италия и Великобритания                         г) Канада и ЮАР

8. Перемещению текстильной промышленности в развивающиеся страны способствует

фактор:

а) транспортный                                     в) трудовых ресурсов

б) потребительский                                г) экологический

9. Какая страна имеет наибольший уровень урбанизации?

а) Литва                  б) Кения                     в) Непал                  г) Камбоджа

10. По поголовью свиней лидирует:

а) Китай                  б) Индия                     в) Австралия              г) Бразилия

11. Установите соответствие между типами стран и страной, относящейся к данному типу.

        Типы стран                                                            Страна

1) высокоразвитые                                                      А) Иран

2) нефтеэкспортирующие                                          Б) Австрия

3) наименее развитые                                                 В) Непал

                                                                                      Г) Бразилия

12. Выберите три страны, в которых большинство верующего населения исповедует ислам

А) Венгрия                                                Г) Кувейт

Б) Турция                                                  Д) Алжир

В) Япония                                                 Е) Монголия

13. В каких трех странах СНГ нефтегазодобыча является отраслью международной спе-

циализации?

А) Казахстан                                         Г) Украина

Б) Грузия                                               Д) Армения

В) Туркмения                                        Е) Азербайджан

14. Дополните определение: «Воспроизводство населения – это…»

15. Почему доля лиц в возрасте старше 65 лет в населении Румынии в несколько раз вы-

ше, чем на Гаити? Укажите не менее двух причин.

Вариант 3

Выберите один верный ответ (задания  №№ 1-10)

1. Отраслевым международным объединением является:

а) АСЕАН                      б) ЕС                       в) ОПЕК                       г) ЛАИ

2. В какой стране черная металлургия развивается на базе привозного сырья и топлива?

а) Китай                      б) Япония                     в) Австралия               г) Индия

3. Наиболее высокие темпы урбанизации характерны для стран:

а) высокоразвитых                                          в) постсоциалистических

б) новых индустриальных                              г) развивающихся

4. В эпоху НТР ведущим фактором размещения новейших отраслей является:

а) приближение их производств к научным центрам

б) тяготение производств к морским портам

в) ориентация предприятий на источники сырья

г) ориентация производства на малоосвоенные территории

5. В какой стране имеются крупные запасы угля?

а) Туркмения               б) Молдавия                  в) Казахстан             г) Азербайджан

6. Первое место в мире по поголовью крупного рогатого скота занимает:

а) Аргентина              б) Бразилия                   в) Индия                   г) Китай

7. Крупнейшими в мире производителями хлопчатника являются:

а) Китай, Индия, США

б) Мексика, Австралия, Вьетнам

в) Турция, Бразилия, Италия

г) Аргентина, Монголия, Перу

8.. Какое государство лидирует по размерам морского торгового флота?

а) Панама                   б) Норвегия                 в) Сингапур               г) Нидерланды

9. К главным регионам химической промышленности относятся:

а) США, Япония                               в) Япония, СНГ, Африка

б) США, Австралия                          г) зарубежная Европа, Латинская Америка

10. Какое государство является унитарным?

а) США                      б) Россия                  в) ФРГ                      г) Франция

11. Установите соответствие между видом сельскохозяйственной продукции и странами,

являющимися мировыми лидерами в его производстве.

Вид сельскохозяйственной                                Страны – мировые лидеры

          продукции

1) сахарный тростник                                      А) Канада, Австралия, Япония 

2) сахарная свекла                                           Б) Россия, Китай, Польша

3) картофель                                                     В) Украина, Франция, Германия

                                                                           Г) Бразилия, Индия, Куба
12. Установите соответствие между типами стран и страной, относящейся к данному типу

                   Типы стран                                                      Страна

1) страны с переходной экономикой                       А) Мексика

2) новые индустриальные страны                            Б) Новая Зеландия

3) ключевые развивающиеся страны                       В) Болгария

                                                                                     Г) Таиланд

13. Выберите три верных утверждения.

А) Первое место в мире по запасам природного газа занимает Россия.

Б) Крупнейшими по численности населения странами являются Россия, Канада и Ки-

     тай.

В) Первое место в мире по добыче нефти занимает Россия.

Г)  Во всех странах Азии господствующей религией является ислам.

Д) Для современного мирового хозяйства характерно создание региональных интегра-

     ционных группировок.

Е) По общим масштабам финансовых операций ведущие позиции занимают страны

     Западной Европы.

14. Дополните определение: «Демографическая политика – это…»

15. Используя приведённые в таблице данные, определите страну, в которой  численность населения в 2030 году будет выше (при условии, что темпы роста численности населения останутся неизменными, а влияние других факторов – незначительно). Приведите два аргумента для обоснования своего ответа.

Демографические показатели стран А и Б

	Страна
	Численность населения

в 2010 г., млн.чел.
	Рожда-емость,%
	Смерт-ность, %
	Ожидаемая продолжительность

жизни, лет
	Доля городского населения, %

	
	
	
	
	мужчин
	женщин
	

	А
	3,7
	44
	19
	42
	44
	68

	Б
	3,6
	39
	4
	71
	74
	74


Вариант 4

Выберите один верный ответ (задания  №№ 1-10)

1. Главным регионом международного туризма является:

а) Северная Америка                                    в) Европа

б) Азия                                                           г) Латинская Америка

2. Крупнейшими морскими портами являются:

а) Сингапур и Роттердам                              в) Гамбург и Лондон

б) Антверпен и Генуя                                   г) Токио и Лос-Анджелес

3. Монархией является:

а) Япония                     б) ФРГ                 в) Греция                     г) Албания
4. Ведущими зерновыми культурами являются:

а) овес, пшеница, рис

б) пшеница, кукуруза, рис

в) рис, просо, пшеница

г) пшеница, рожь, рис

5. К странам с переходной экономикой относится:

а) Польша                   б) Иран                     в) Швейцария                г) Мексика

6. Наиболее высокий показатель ожидаемой средней продолжительности жизни населения характерен для стран:

а) Восточной Европы                                    в) Юго-Восточной Азии

б) Западной Европы                                      г) Латинской Америки

7. Ядром самой крупной городской агломерации мира является:

а) Нью-Йорк                 б) Лондон                   в) Шанхай                  г) Токио

8. В мировом производстве электроэнергии доля ТЭС составляет:

а) 92%                          б) 62%                       в) 32%                     г) 12%

9. Крупнейший в мире район добычи бокситов находится в:

а) Австралии                 б) Замбии              в) Чили                      г) Египте

10.  Лидерами по сбору чая являются:

а) Бразилия и Колумбия                             в) Индия и Китай

б) Китай и США                                          г) Гана и Индонезия

11. Выберите три страны, лидирующие по размерам выплавки стали.

А) Индия                                         Г) Италия

Б) Китай                                          Д) Япония

В) Бразилия                                     Е) США

12. Выберите отрасли «авангардной тройки».

А) химическая промышленность                      Г) строительство

Б) черная металлургия                                        Д) машиностроение

В) электроэнергетика                                          Е) цветная металлургия

13. Установите соответствие между отраслями промышленности и их главными регионами.

   Отрасли промышленности                                       Главные регионы

1) Машиностроение                               А) Восточная Азия, Южная Азия, СНГ, зарубеж-

2) Химическая промышленность               ная Европа, США

3) Текстильная промышленность          Б) США, зарубежная Европа, СНГ, Япония

                                                                  В) Северная Америка, зарубежная Европа, Вос-

                                                                        точная и Юго-Восточная Азия, СНГ    
                                                                   Г) Австралия, зарубежная Азия, США

14. Дополните определение: ««Зеленая революция» – это…»
15. Почему показатель отношения численности пожилых людей (старше 60 лет) к числен-

ности детей (младше 14 лет) в Монако более чем в двадцать раз превосходит этот же

показатель в Судане? Укажите не менее двух причин.

                                                                         Ответы:

	№

задания
	Вариант

	
	1
	2
	3
	4

	1.
	в
	б
	в
	в

	2.
	а
	г
	б
	а

	3.
	г
	в
	г
	а

	4.
	б
	б
	а
	б

	5.
	а
	б
	в
	а

	6.
	в
	б
	в
	б

	7.
	б
	г
	а
	г

	8.
	а
	в
	а
	б

	9.
	б
	а
	а
	а

	10.
	б
	а
	г
	в

	11.
	1В,2Г,3А
	1Б, 2А, 3В
	1Г, 2В, 3Б
	БДЕ

	12.
	А, В, Б
	БГД
	1В, 2Г, 3А
	АВД

	13.
	АВГД
	АВЕ
	АДЕ
	1В,2Б,3А


Задание № 14

Вариант 1

Ответ: …коренной качественный переворот  в производительных силах человечества, основанный на превращении науки в непосредственную производительную силу общества.

Вариант 2

Ответ: …совокупность процессов рождаемости, смертности и естественного прироста, которые обеспечивают беспрерывное возобновление и смену людских поколений.

Вариант 3

Ответ: …система административных, экономических, пропагандистских и других мероприятий, с помощью которых государство воздействует на естественное движение населения (прежде всего на рождаемость) в желательном для себя направлении.

Вариант 4

Ответ: …преобразование сельского хозяйства на основе современной агротехники.

Задание № 15

Вариант 1

Ответ: 1) Некоторые развивающиеся страны обладают большими запасами угля и железной руды, необходимыми для производства продукции черной металлургии. Развитие черной металлургии в развивающихся странах обусловлено перемещением 
производств к основным районам добычи высококачественной железной руды. 2) В развитых странах постоянно ужесточаются требования по охране окружающей среды, и они стараются избавиться от «грязных» производств (к которым относится и черная металлургия).
Вариант 2

Ответ: 1) Разные типы воспроизводства населения (низкая рождаемость в Румынии, высокая рождаемость на Гаити). 2)  Более высокая продолжительность жизни в Румынии.

Вариант 3

Ответ: Естественный прирост населения выше в стране Б, поэтому через 20 лет  численность населения здесь будет выше. Кроме того, в этой стране существенно выше ожидаемая продолжительность жизни.

Вариант 4

Ответ: 1) Разные типы воспроизводства населения (низкая рождаемость в Монако, высокая рождаемость в Судане). 2)  Более высокая продолжительность жизни в Монако.

Список использованной литературы

1. Амбарцумова Э.М., Дюкова С.Е., Пятунин В.Б. Отличник ЕГЭ. География. Решение сложных заданий. – М.: Интеллект-Центр, 2011.

2. Барабанов В.В. География. ЕГЭ: сборник заданий. – М.: Экзамен, 2009.

3. ЕГЭ 2010. География: сборник экзаменационных заданий/Авт.-сост. В.В.Барабанов, Э.М.Амбарцумова, С.Е.Дюкова. – М.: Эксмо, 2009.

4. Максаковский В.П. Экономическая и социальная география мира. 10 класс. – М.: Просвещение, 2012.

5. Самое полное издание типовых вариантов реальных заданий ЕГЭ: 2009: География /авт.-сост. Ю.А.Соловьёва.– М.: АСТ: Астрель, 2009.

